

## VINICA

## Obnovljen je pil sv. Ivana Nepomuka

Pil Sv. Ivana Nepomuka, jedan od najvrjednijih baroknih kamenih pilova na ovom području, postavljen je uz pomoć dizalica na svoje mjesto i ponovo kras



zdenac i vinički trg. Naime, od kraja prošle godine pil koji uživa status zaštićenog kulturnog dobra nalazio se u radionici akademskog kipara Stjepana Jerkovića koji ga je u cijelosti restaurirao i konzervirao. Pilu je bila neophodna temeljita obnova jer su tijekom godina, pod utjecajem atmosferskih prilika nastala brojna oštećenja i na postolju i na samom kipu.

- Već smo prije uočili potrebu za restauracijom pila no prava mogućnost otvorila se unutar projekta DETOX koji je potpomognut od EU i sufinancira se iz Europskog fonda za regionalni razvoj u okviru Programa suradnje Interreg V-A Slovenija - Hrvatska, a provode ga Općine Lenart, Sveti Andraž i Sv. Ana v Slovenskih goricah, FERI, Zavod za varstvo kulturne dedišćine, Gradski muzej Varaždin te općine Donja Voća i Vinica. Inače, kroz taj je projekt na području općine izrađena i replika Prangera koja će uskoro također biti postavljena na prvobitno mjesto, a trenutno se izvode i radovi sanacije kuće u stilu tradicijske kuće s okolišem. Usto, kroz projekt će biti organizirano i više radionica i programa vezanih uz očuvanje kulturne i etno baštine viničkog kraja. I naši partneri u projektu također će organizirati niz zanimljivih priredbi, sajмова, radionica i sl. o čemu ćemo redovito obavještavati sve naše mještane - rekao je načelnik Općine Marijan Kostanjevac.

## LUDBREG Proslava Dana centra svijeta

## Kastav novi grad prijatelj

Iva Havaić Sakač

U Ludbregu je tradicionalno 1. travnja proslavljen Dan centra svijeta i 876. rođendan Ludberge, vinnogradarke koja je protjerala nečastivog iz grada tako da je drvenim križem udarila tako silno da je na drugoj strani našeg planeta nastao južnopacifički otok Antipodes.

## Dugogodišnje prijateljstvo

- Na današnji dan Ludberga je svojom dobrotom protjerala Nečastivog, protjerala zlo, netoleranciju i nerazumijevanje iz našeg grada i već skoro 900 Ludbreg uživa u blagostanju, razumijevanju i dobroti. Ludbreg je Centar svijeta jer je Ludberga svojim kopljem protjerala zlo na drugu stranu zemaljske kugle u Antipodravinu odnosno otok Antipodes i na današnji dan nastojimo podsjetiti da je Ludbreg ne samo centar Hrvatske nego cijelog svijeta - rekao je gradonačelnik Dubravko Bilić.

U sklopu programa na Trgu Svetog Trojstva pretpremijerno je izveden scenski prikaz Legende o Ludbergi koju su pripremili članovi Ludbreških mažoretkinja i Twirling kluba Ludbreg. Nastupio je i Puhački orkestar grada Ludbrega, a predstavile su se i povijesne postrojbe dosadašnjih gradova prijatelja: Husarska garda Varaždin, Križevačka djevojačka straža i Zrinska garda Čakovec. Kao novi grad prijatelj na krugove zemaljske u samom središtu svijeta upisan je istarski Kastav koji su u Ludbregu predstavile članice Ženske klape Kastav, dok su se vi-



nogradari pobrinuli za eno-gastro kutak. Ludbreški gradonačelnik Dubravko Bilić i Dean Jurčić, zamjenik gradonačelnika Kastava potpisali su Povelju o prijateljstvu.

- Drago nam je da je Kastav naš grad prijatelj. Prijateljstvo traje već niz godina kroz našu udrugu vinnara, ali siguran sam da će današnji dan predstavljati novi iskorak u druženju ne samo gadova nego i drugih. Kastav i Ludbreg imaju što pokazati jedni drugima. Kastav je turističko mjesto, a i Ludbreg nastoji razvijati turizam pa se nadam da ćemo imati priliku surađivati - rekao je Bilić.

- Jako smo ponosni da smo službeno povezali Kastav i Ludbreg. Priča je počela s vinarima. Oni brzo nađu priliku za druženje i vinari ludbreškog Trseka i naše udruge Belica su najzaslužniji da smo priču produbili i nastavili suradnju gradova. Predstavili smo se primorskom klapskom pjesmom, a članovi udruge Belice ponudili su naša vina i delicije. Danas smo nastavili lijepu priču koja ima svije-



tlu budućnost i bit će prilike za različite zajedničke programe i aktivnosti. Postoji zanimljiva legenda u Kastvu. Nekad ispred crkve, odakle je prekrasan pogled na Učku i Kvarnerski zaljev, stajala je ploča na kojoj je zapisano da je Kastav nastao četiri godine prije stvaranja svijeta. Ali veseli nas da je isto tako pisalo da će Kastav nadživjeti svijet za četiri godine pa pozivam sve Ludbrežane i Ludbrežanke da pri kraju svijeta dođu u Kastav - pozvao je Jurčić.

## Turistički sadržaji

Program je završio zdravicom Ludberginim vinom, poznatim ludbreškim petim elementom, a uz Dan centra svijeta predstavljena su i dva nova turistička sadržaja.

- S obzirom da je za nas turizam jako važan, i prošle smo godine zabilježili rast turističkih dolazaka i noćenja u našem gradu, odlučili smo turistima ponuditi još dva turistička sadržaja koja povezuju bogatu kulturnu povijest grada Ludbrega i prezentirati ih na turistič-

ki način. Prvi je gotov, a to je glazbena razglednica grada Ludbrega koja obuhvaća izvod iz bogate pjevačke prakse troje ludbreških glazbenih umjetnika Franje Petrušanca, čuvenog hrvatskog basa, Tomislava Mužeka, tenora, i Dubravke Krušelj-Jurković, sopranistice, koji će svojim glasom pričati priču o Ludbregu. Taj cijeli paket sastavljen je od zanimljivih turističko-promotivnih fotografija, odnosno razglednica - rekao je Bilić najavivši skori početak drugog projekta, Kajkavski poetski gartlic.

- Uskoro krećemo s projektom „Kajkavski poetski gartlic“ odnosno vrt. Na različitim lokacijama predstaviti ćemo ponajbolje kajkavske pjesnike. Namjera nam je kod parka dvorca Batthyany postaviti pločice gdje bismo periodično dodali novu ploču velikih kajkavskih pjesnika, pisaca, književnika, umjetnika općenito. Počet ćemo ubrzo s Mladenom Kerstnerom, Franom Galovićem i Božom Hlastecom, s time da su Mladen Kerstner i Božo Hlastec naši ludbreški književnici, odnosno pjesnici - kazao je Bilić.

- Po jednu njihovu pjesmu ili prozni uradak objavit ćemo na cesti. Na pločniku ćemo otisnuti tekst pjesme, a putem web aplikacije omogućiti ćemo da se cijela pjesma pročita na stranicama TZ grada Ludbrega. Cijeli projekt obuhvatiti će 20-ak pjesnika, od Krleže, Galovića, Domjanića do suvremenih autora - zaključio je Bilić.



## LEPOGLAVA Projekt Državnog hidrometeorološkog zavoda

## Opet dobivaju hidrometeorološku mjernu stanicu

Projekt je vrijedan oko četrdestak milijuna kuna, a financira se sredstvima Europske unije

Martina Pižeta

Lepoglava, u kojoj je još davne 1880. godine postavljena prva hidrometeorološka stanica u Hrvatskom zagorju, ponovno će imati mjernu stanicu koja će svakog dana bilježiti podatke o vremenu u tom gradu.

Hidrometeorološku stanicu Lepoglava će ponovno dobiti zahvaljujući projektu Državnog hidrometeorološkog zavoda u okviru kojeg će biti postav-

ljeno novih 450 mjernih stanica diljem Hrvatske. Jedna od njih je i buduća stanica u Lepoglavi, koja će svakog dana, u razmacima od 10 minuta, Državnom hidrometeorološkom zavodu javljati podatke o temperaturi, vlazi, tlaku, vjetru, količinu oborina i visini snijega. Tim će se podacima puniti baza te na osnovu njih raditi modeli i izračunati te u konačnici vremenska prognoza koja će, zahvaljujući brojnim podacima s različitih lokacija,



biti preciznija. Ne samo prognoza, već i navedene informacije o vremenu koje bilježi mjerna stanica, trebale bi putem internet servisa i mobilnih uređaja biti dostupne i građanima.

S namjerom utvrđivanja najpovoljnije lokacije za postavljanje mjerne stanice, Lepoglavu su posjetili stručnjaci Državnog hi-



drometeorološkog zavoda te u pratnji zamjenika gradonačelnika Hrvoja Kovača obišli lokacije koje im je predložio Grad Lepoglava. Uglavnom se radi o zemljištu u gradskom vlasništvu za koje je bilo potrebno utvrditi zadovoljava li konfiguracijom i položajem specifične uvjete za postavljanje mjerne stanice i mje-

renja svih traženih parametara za dobivanje preciznih podataka o vremenu. Najpovoljnijim lokacijama pokazale su se one na području poduzetničke zone i njene okolice.

Inače, troškove postavljanja mjerne stanice pokriva Državni hidrometeorološki zavod kroz projekt "Modernizacija meteorološke motri-

teljske mreže u Republici Hrvatskoj", nazvan Metmonic. Projekt je vrijedan oko 40-ak milijuna kuna, a financira se sredstvima Europske unije. Trenutno se vezano za projekt provodi utvrđivanje mogućih lokacija na području cijele Hrvatske nakon čega će se krenuti i s postavljanjem samih stanica. S tim bi se moglo krenuti za otprilike godinu dana, no zbog složenog procesa javne nabave nemoguće je utvrditi točno vrijeme realizacije projekta. No, vjeruje se da bi i mjerna stanica u Lepoglavi mogla proraditi tijekom 2018. godine.